
平成２３年度第１回宇都宮市民大学運営協議会議事録 

 

○日 時  平成２３年４月２７日（水） 午前１０時～１１時 

○場 所  人材かがやきセンター 研修室（中央生涯学習センター５階） 

○出席者  委員  ７名（齋藤会長，半田副会長，石野委員，菅家委員，髙橋委員， 

増田委員，渡辺委員） 

      事務局 ８名（生涯学習課長，課長補佐，外６名） 

○公開・非公開の別  公開 

○傍聴人  ０人 

○会議次第 

 １ 開会 

 ２ 挨拶 

 ３ 議題 

(1) 平成２２年度事業報告について 

(2) 平成２２年度収支決算について 

(3) 平成２３年度事業計画（案）について 

(4) 平成２３年度収支予算（案）について 

４ その他 

５ 閉  会 

 

 

 

 

 

 

 

○ 会長挨拶（斎藤会長） 

・東日本大震災は日本を変え，また本市の社会教育を充実させていく方向に変えていくこ

ととなるだろう。 

・昭和の終わり，当時の中曽根首相が新自由主義を標榜し，生涯学習体制を大きく変えた

結果，ゆるみが生じた。当時は生涯学習と社会教育を一体的に捉え，生涯学習を充実さ

れれば社会教育が充実してくるだろうという考えだったが，両者はイコールではないた

め，その小さな差が蓄積され大きな差となっていった。 

・しかしこの震災を機に，社会教育の再考が必要となった今，日本の社会教育の再出発で

ある。小さな歩みの市民大学だが，その一歩が日本を変える第一歩となるので，よりよ

い市民大学を構築していきましょう。 



 

【質疑応答】 

（１） 平成２２年度事業報告について 

質疑なし。 

（２） 平成２２年度収支決算について 

    半田委員⇒予算を繰り越すことができるのか。 

    事務局）…物品の発注は年度内中にしていたが，震災の影響で封筒と館外学習用

の旗の納品が遅れていたことから，繰り越さざるを得ない状況となっ

た。平成２３年度に補正予算として計上して処理する。 

（３） 平成２３年度事業計画（案）について 

斎藤会長⇒大学連携講座について，事務局から説明があるか。 

事務局）…今年度から２大学ずつの実施となったが，近々担当者が打ち合わせを

させていただく。地域教育の推進や，大学の特色を生かした講座にし

ていきたい。 

斎藤会長⇒数は減っても，内容を充実していただきたい。 

（４） 平成２３年度収支予算（案）について 

    半田委員⇒生涯学習コーディネーターへの活動費用を認めたことは，よいことだ。 

菅家委員⇒専門講座の館外学習バス代を受講生に負担させても大丈夫なのか。 

    事務局）…自己負担の原則があるので，十分に説明し，理解を得たい。 

     

【その他について】 

石野委員⇒地震の影響で節電対策が必要となるが，公開講座での対応はどう考え

るか。 

    事務局）…本市はもったいない運動を推進していることから，夏に向けて，市役

所全体としての対応を検討中である。できる限り節電等に対応してい

く。また，緊急時の避難誘導体制等についても対応していく。 

 


